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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Buitenlandse diploma's  -  Professionele erkenning

Wanneer men met een buitenlands diploma toegang wil krijgen tot een gereglementeerd 
beroep, is een professionele erkenning van dit diploma noodzakelijk. De voorwaarden om 
zo’n gelijkwaardigheidserkenning te kunnen aanvragen, zijn de volgende:

-Het diploma is behaald in de EER (Europese Economische Ruimte) of Zwitserland.

-Men bezit de nationaliteit van een land binnen de EER of Zwitserland.

-Het diploma geeft toegang tot een gereglementeerd beroep in het land van herkomst.

-Het beroep is ook een gereglementeerd beroep in België.

In het kader van de stijgende krapte op de Vlaamse arbeidsmarkt is efficiëntere 
arbeidsmigratie noodzakelijk. De juiste mensen op de juiste plaats krijgen, moet dan ook 
een van onze prioriteiten worden.

1. Kan de minister een overzicht geven van het totaalaantal aanvragen tot professionele 
erkenning? Graag een overzicht sinds 2015 per land en per gereglementeerd beroep.

2. Kan de minister de cijfers bezorgen over het aantal en het percentage toegekende 
professionele erkenningen? Graag een overzicht sinds 2015 per land en per 
gereglementeerd beroep.

3. Kan de minister per land en per gereglementeerd beroep het percentage van 
geweigerde aanvragen geven sinds 2015? 

a) Ziet de minister een verklaring voor slecht scorende landen?

b) Zijn er specifieke beroepen waarvoor relatief weinig diploma’s erkend worden? Zo 
ja, ziet de minister hier een verklaring voor? Zo ja, voor welke knelpuntberoepen 
in Vlaanderen is dit het geval?

4. Heeft de minister cijfers over het percentage van de personen van wie de aanvraag 
geweigerd wordt, zich inschrijft voor een vervolgtraject (zoals bijv. een bijkomende 
opleiding)? Zo ja, graag een overzicht per gereglementeerd beroep en per land.

5. Wat is de beleidsvisie van de minister omtrent erkenning van buitenlandse diploma’s 
als oplossing voor onze krappe arbeidsmarkt? Acht de minister het opportuun om 



verder te blijven investeren in betere begeleiding van immigranten om mensen met 
de juiste kwalificaties op de juiste plaats te krijgen? Zal de minister meer investeren 
in doelgerichte vervolgtrajecten om op die manier mensen met een geweigerde 
aanvraag efficiënt te kunnen voorbereiden op de noden van onze arbeidsmarkt? Indien 
plan aanwezig, graag timing en budget.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 97 van 22 oktober 2021
van BRECHT WARNEZ

Deze vraag gaat over de professionele erkenning van buitenlandse diploma’s behaald 
binnen de EER (Europese Economische Ruimte) of Zwitserland. Hiervoor is NARIC-
Vlaanderen niet bevoegd. Meer algemeen is het beleidsdomein Onderwijs hier niet voor 
bevoegd. Onderwijs is enkel bevoegd voor de professionele erkenning van lerarendiploma’s 
(AgODi).  

Aanvragen voor professionele erkenning worden door NARIC-Vlaanderen dan ook 
doorverwezen naar de bevoegde instanties. 
https://www.naricvlaanderen.be/nl/erkenning-aanvragen-bij-naric-of-andere-
instantie#gereglementeerd 

Meer informatie over de toegang tot gereglementeerde beroepen is terug te vinden op de 
webpagina’s van de FOD Economie: 

https://economie.fgov.be/nl/themas/ondernemingen/een-onderneming-
oprichten/toegang-tot-het-beroep

https://economie.fgov.be/nl/themas/ondernemingen/een-onderneming-
oprichten/toegang-tot-het-beroep/de-nationale-coordinatie-van
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